19/05/2017 12:50 Programma GIMP-workshop  3 Oef 7 p1
Programma GIMP-workshop 2017
[bookmark: _GoBack]Oefening 7 Retoucheren
Open Oef7_Retouche.jpg
Opslaan als Oef6_Retouche2.xcf. Exporteren (dus nu met de naam Oef7_Retouche2.jpg. Laag dupliceren voor de zekerheid.
Ongewenste delen in foto´s. Gereedschapskist>Smeren kan een oplossing zijn. Smeren laat de fijne structuren verdwijnen. In deze foto zien we een storende reflex van de flits op de kast. Smeren helpt hier niet, daarvoor is de plek te groot. We kopiëren elders een stuk uit de kast en plakken die er over heen.
We  selecteren het te veranderen deel met Gereedschapskist>Schaar. Randen verzachten op 30. Als het goed zit op Enter drukken en het wordt een selectie (marcherende mieren).
We gaan de selectie verplaatsen. Gereedschapskist>Verplaatsen, oeps, nu verschuift de laag en de selectie blijft staan. Ongedaan maken. Gereedschapsopties>Verplaatsen>Selectie (stond op Laag)
We verschuiven nu de selectie naar beneden tot het gebied gaaf is.  Nu Bewerken>Kopiëren en Bewerken>Plakken, Nieuwe laag van maken. Maak de onderste laag onzichtbaar om te zien wat je hebt geplakt.
Nu gaan de laag verplaatsen. Gereedschapskistopties>Verplaatsen>Laag. We schuiven de selectie naar boven tot de hoek. Ga op de onderste laag staan, dan verdwijnt de streepjeslijn. OK?
Je zou de overgang nog een beetje kunnen smeren. Daartoe moet je beide lagen samenvoegen. Ga op de bovenste laag staan, Menu>Laag>Neerwaarts samenvoegen, nu heb je één laag. Gereedschapskist>Smeren, kies een Grootte die bij het probleem past, zet de Dekking op bijv. 50%, en smeer over het zichtbare randje. 
