Oefening 1 De interface
a. Nieuw in 2.10: interface instellen via Bewerken>Voorkeuren>Interface>Thema>Dark en
 …Interface>Icoonthema Legacy en Huge (schuifbalk onderaan). 
Bij een grote monitor kun je natuurlijk kleinere iconen gebruiken. 
b. Vensters (Menu>Venster>Enkelvenstermodus uitgeschakeld), werkvlak met losse gereedschapskist en los lagenvenster. (Voor een klein beeldscherm, dan kun je de gereedschapsvensters e.d. verschuiven)). 
c. Lagenvenstertje alléén lagen (Alleen voor deze workshop).  Klik op de andere tabs, hou vast en sleep uit het venster en klik op het rode kruis rechtsboven (sluiten). Hoe zet je ze weer terug: Klik rechts in de balk van het venstertje, Dit tabblad configureren>Tab toevoegen en kiezen welke je erbij wilt hebben. 
d. Help, context (cursor op menupunt en F1 drukken, search, manual online of offline. 
e. Gereedschapskist met Optievenster. Cursor op een icon zetten en je krijgt de naam  te zien. Loop ze maar even langs. Het optievenster gaat open vóór de gereedschapskist als je twee keer op een gereedschap klikt. Gaat het toch achter de Gereedschapskist open, dan toch twee keer klikken op het gereedschap of één keer op het stukje optievenster wat net zichtbaar is.
f. [bookmark: _GoBack]Menubalkpunten langslopen. Verschil Beeld en Afbeelding. Beeld gaat over zoomen e.d., de instelling van je beeldscherm, terwijl afbeelding gaat over eigenschappen die met de foto meegaan als je hem opslaat. Menu>Gereedschap toont hetzelfde als de Gereedschapskist.

