Oefening 4: Retoucheren
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We gaan door met het eindresultaat van de vorige oefening, maar om goed te beginnen, laden we foto S5_Oef_4PortretRetouche.JPG
1. Haarpiek links verwijderen 
Gereedschapskist>Klonen. Gereedschapsopties: De muur is heel egaal. Hardheid hoog (dat geeft een scherpe rand om dicht langs het kapsel te kunnen werken). Hardheid is te wijzigen via het rondje links van Penseel en dan een ander rondje te kiezen. Dekking 100% (dan zie je niets meer van de achtergrond). Grootte uitproberen: rond de cursor zie je een cirkel.  Uitlijning>Uitgelijnd: de bron beweegt mee bij het klonen.
Doe dan Ctl-klik op een schoon plekje op de muur, waarvan je wil kopiëren. Dan net boven de haarpieken klikken en vasthouden en over de haarpieken trekken. Niet goed, dan ongedaan maken en nog eens doen.
Ben je klaar, klik dan op (bijv.) Gereedschapskist>Rechthoekige selectie, dan kun je niet meer per ongeluk nog knoeien in de foto. (Dit is een algemene regel, als je bijv. aan het gommen bent en je doet dit niet, dan ontdek je soms later dat je overal hebt zitten gommen waar dat helemaal niet moest.)
Glimmende lip 
De kleine puntjes links Gereedschapskist>Smeren, Gereedschapsopties: Hardheid lager, Dekking 80%, Grootte verminderen tot de plek die je wil bewerken. En dan er wat over heen wrijven van boven naar beneden.
De grotere vlek rechts Gereedschapskist>Klonen, Gereedschapsopties: pas de grootte aan. Je kopieert van iets naar rechts van de lip. Ctl-klik op die plek. Dan met de cursor naar rechts van de witte plek, klik en vasthouden en naar links trekken. (En weer op Gereedschapskist>Rechthoekige selectie klikken om ongelukken te voorkomen). 
Tanden 
Selecteren met Gereedschapskist>Vrije selectie. Gereedschapsopties: Randen verzachten: een paar pixels. Dan rond de tanden een lijn trekken tot het beginpunt, klik. Enter: stippellijntje geeft de selectie aan. Dan Menu>Kleuren>Helderheid/Contrast en de helderheid verhogen. Menu>Selectie>Niets om de stippellijn op te heffen, dan kun je beter het resultaat zien. 
Glimpuntje oog: smeren.
[bookmark: _GoBack]Vlekje bovenlip: Gereedschapskist>Klonen. Opties: Grootte ongeveer als vlek. Dekking 100%. Hardheid: 0,75. We klonen bijv. iets links van de vlek. Ctl-klik daar. Dan op de vlek zetten en iets naar rechts trekken.
Exporteren en/of Opslaan: mag je zelf weten.
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